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Уважаемые руководители!

    Министерство общего и профессионального образования Ростовской области обращает внимание, что Федеральным законом от 31.07.2020 № 304-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании), в соответствии с которыми воспитание обучающихся при освоение ими основных общеобразовательных программ, образовательных программ среднего профессионального образования, образовательных программ высшего образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, осуществляется на основе включаемых в такие образовательные программы рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы. 
Примерная программа воспитания, одобренная решением федерального
учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 02.06.2020 № 2/20), на основе которой рекомендуется разрабатывать рабочие программы воспитания, размещена в реестре примерных основных образовательных программ (https://fgosreestr.ru/registry/primernaja-programma-vospitanija/).
Примерная рабочая программа воспитания для образовательных
организаций, реализующих образовательные программы дошкольного
образования одобрена решением Федерального учебно-методического
объединения по общему образованию (протокол № 2/21 от 1 июля 2021 года) и размещена в Реестре примерных основных общеобразовательных программ на портале https://fgosreestr.ru. 
Обращаем ваше внимание на то, что разработка и утверждение рабочих программ воспитания в дошкольных организациях должны быть завершены не позднее 23 августа 2021 года.
[bookmark: _GoBack]В срок до 6 августа просим завершить работу над программой воспитания ОУ, так как с 9 по 13 августа 2021 года планируется районное совещание по этому вопросу. 
До 20 августа на главной странице официального сайта
образовательной организации в сети Интернет необходимо разместить раздел под названием «Программа воспитания», содержащий прямую ссылку, открывающую непосредственно текст рабочей программы воспитания.

Приложение: примерная программа воспитания для дошкольных
образовательных организаций на 23 л. в эл. виде.


Директор МБУ МКР «ЦКО»                  М.А.Збарская
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